

# КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 28 июля 1995 г. № 187

г. Сухум

О ходе выполнения Постановления Совета Министров Республики Абхазия № 73 от 23 марта 1994 г. "О создании необходимых условий функционирования психоневрологической и наркологической служб Министерства здравоохранения Республики Абхазия"

Согласно Постановления от 23 марта 1994 г. № 73 "О создании необходимых условий функционирования психоневрологической и наркологической служб Министерства здравоохранения Республики Абхазия" Республиканский психоневрологический диспансер планируется разместить в здании бывшего роддома в Гулрыпш.

В соответствии с перечнем объектов, подлежащих восстановлению, ремонту, реконструкции в 1995 г. за счет средств республиканского бюджета, на ремонт Республиканского психоневрологического диспансера в Гулрыпш предусмотрено выделение 110,8 млн. рублей (Постановление Кабинета Министров Республики Абхазия № 45 от 17.03.1995 г.).

В связи с дефицитом наличных денежных средств ремонтные работы в указанные Постановлением сроки не завершены. На 10 июля 1995 года определенный объем ремонтно-восстановительных работ выполнен: завершены работы по I-му корпусу. Окончательный срок завершения, по информации Управления капитального строительства (№ 01/135 от 11.07.95 г.) – 1 октября 1995 г. при выделении наличных денежных средств согласно расчетов подрядчика.

Министерствами здравоохранения, внутренних дел, юстиции согласно Постановления № 73 "О создании необходимых условий функционирования психоневрологической и наркологической служб Министерства здравоохранения Республики Абхазия" разработана и утверждена соответствующими приказами Инструкция по организации работы лечебных учреждений Министерства здравоохранения, органов внутренних дел, прокуратуры и судов республики по

предупреждению общественно-опасных деяний лиц, страдающих психическим заболеванием.

Министерством здравоохранения организованы выступления на абхазском телевидении и радио по актуальным проблемам психоневрологической и наркологической служб.

Медикаментозное обеспечение наряду с госкомпанией "Фармация" осуществляют международные организации МККК, "Врачи без границ". В психоневрологическом диспансере проходят стационарное лечение психиатрические больные. Функционируют клиническая лаборатория.

В июне 1994 года приглашенными в республику из г. Донецк врачами проведено анонимное лечение 25 наркологических больных.

В Министерстве внутренних дел имеется оборудование, определяющее содержание алкогольных и наркотических веществ в организме. Подготовлен I лаборант.

По предложению Министерства здравоохранения и согласно пункта 2 указанного постановления открыт спонсорский счет для финансирования лечения наркологических больных, однако поступления денежных средств нет.

Учитывая проблемы в проезде сотрудников, Кабинет Министров выделил диспансеру автобус.

Вместе с тем, Республиканским психоневрологическим диспансером не налажен четкий учет лиц, нуждающихся в психоневрологическом лечении. 7235 человек, состоящих на учете по сведениям Министерства - данные на 1992 год. Не ведется обследование и учет в городах и районах республики. Нет врачей-психиатров в Очамчирском, Галском, Гудаутском районах. Не укомплектован врачебный штат диспансера. Не функционируют предусмотренные отделения: детское, наркологическое.

В военный и послевоенный период наблюдается рост заболеваемости реактивными неврозами, психозами, что, соответственно, требует необходимого обследования населения и в особенности в г. Сухум, Ткуарчал, Очамчира.

Значительное число нуждается в реабилитации, в т.ч. дети, пережившие стрессы в результате военных действий. Не используется Министерством здравоохранения для этих целей база Республиканского реабилитационного центра.

Не организован выезд врачей-психиатров в районы.

Нет четкой картины о ситуации по регионам в отдельности и в республике в целом.

Не налажено четкое взаимодействие с соответствующими службами МВД.

В республике практически не функционирует наркологическая служба.

Отсутствие квалифицированных врачей, лаборантов, лабораторного оборудования, определяющего уровень содержания алкоголь-ных и наркологических веществ в крови - комплекс нерешенных проблем.

За период с 1994 по 1995 г. Министерством здравоохранения не направлены на переподготовку врачи для работы в психоневрологическом диспансере, тогда как в мед.учреждениях значительный дефицит врачей-психиатров и нет ни одного врача-нарколога.

Отсутствует рентгенлаборатория, нет врачей-рентгенологов, рентгенлаборантов.

Не ведется постстационарное наблюдение за больными, прошедшими лечение в диспансере.

Не уделяется должное внимание и содействие главврачами городов и районов в вопросах налаживания работы психоневрологической и наркологической службы.

Недостаточно высок уровень санитарного просвещения населения по вопросам профилактики и лечения вышеуказанных видов заболеваний.

Не обеспечена охрана диспансера, при этом стационарное лечение проходили и проходят лица, совершившие тяжкие преступления.

Исходя из вышеизложенного,

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

I. Информацию "О ходе выполнения постановления Совета Министров Республики Абхазия от 23 марта 1994 г. № 73 "О создании необходимых условий функционирования психоневрологической и наркологической служб Министерства здравоохранения Республики Абхазия" принять к сведению (прилагается).

2. Признать работу Министерства здравоохранения по налаживанию деятельности психоневрологической и наркологической служб недостаточной.

3. Министерству здравоохранения (Гургулия А.А.):

- обеспечить: подбор среднего и младшего медицинского персонала для работы в диспансере - в течение месяца, подготовку (переподготовку) врачей-психиатров, наркологов - в течение 3-х месяцев;

- совместно с МВД наладить диагностику (и экспертизу) наркологических заболеваний, используя в этих целях соответствующее оборудование, имеющееся в МВД;

- подготовить к I сентября программу проведения проф. осмотра населения на предмет выявления психических заболеваний и представить в Кабинет Министров Респуб ики Абхазия;

- обеспечить перевод Республиканского психоневрологического диспансера в новое здание в Гулрыпш к I сентября 1995 г., наладить функционирование основных и вспомогательных служб диспансера;

- предусмотреть возможность реабилитации населения на базе РРЦ, конкретные предложения по данному вопросу представить к I сентября 1995 г.;

- составить график выезда врачей-психиатров в районы для обследования больных и обеспечить строгое его соблюдение;

- совместно с главврачами городов и районов наладить учет больных, нуждающихся в психоневрологическом и наркологическом лечении;

- создать при диспансере психиатрическую бригаду для оказания скорой психоневрологической помощи;

- обеспечить строгий учет, хранение и использование строго по назначению спец.медикаментов;

- совместно с МВД (Агрба Г.К.) разработать целевую программу деятельности наркологической службы Министерства здравоохранения и представить в Кабинет Министров Республики Абхазия в течение I месяца. Вопросы финансового обеспечения службы согласовать с Министерством финансов;

- с учетом предложений МВД разработать и представить в Министерство финансов смету расходов на содержание охраны.

4. Министерству финансов (Бганба Л.Д.) выделить через УКС необходимую сумму для завершения ремонтных работ зданий диспансеров в Гулрыпш.

5. Управлению капитального строительства (Бигуаа К.Т., Госкомпании "Абхазстрой" (Аршба Э.Т.) завершить ремонтные работы до конца 1995 г.

6. Министерству внутренних дел (Агрба Г.К.):

- принять участие в работе приемной комиссии на предмет подготовленности объекта для обеспечения охраной;

- обеспечить охрану Республиканского психоневрологического диспансера с момента его функционирования в Гулрыпш (сентябрь 1995 г.).

7. Администрации Гулрыпшского района (Харазия А.Р.) оказать содействие в налаживании деятельности диспансера.

8. Выполнение данного постановления рассмотреть на заседании Кабинета Министров Республики Абхазия в декабре 1995 года.

9. Контроль за выполнением постановления возложить на отдел бюджетных, гуманитарных организаций, Министерство здравоохранения.

Премьер-Министр  
Республики Абхазия

Г.Гагулия